

NÉPLAP

ÁRA 40 FILLER

Olcsóbb tejet követel a Magyar Kommunista Párt

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 179. SZÁM

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK I

1947 AUGUSZTUS 9, SZOMBAT

Olcsóbb villanyt, gázt és vizet!

Az árak letörésének a kérdése foglalkoztatja elsősorban a magyar dolgozókat. A Magyar Kommunista Párt most is a jogos követelések élére állott és minden vonalon következetes harcot kezdett a drágaság ellen. A drágaság elleni harc egyik kiindulópontja az az akció, amit a Kommunista Párt országosan kezdeményezett a közszolgáltatási díjak leszállítása érdekében.

Budapesten sokáig emlékeztetés lesz az a közgyűlés, ahol a kommunista éles harc után kérésztültytték a villamosáram leszállítását. Pestkörnyék munkásnépe 20 százalékkal olcsóbban kapja a Gazdasági Főtanács szerdai döntése után a villamosenergiát. Evtizedek óta folytatta a peremvárosok lakossága küzdelmét a trust vállalatának áruszójára ellen. Most jogos követelésük megvalósításáért folytatott küzdelmük vezetését a kommunista képviselőtestületi tagok vették át s amint a Gazdasági Főtanács jelentéséből látjuk, nem eredménytelenül.

A esütörtöki városi közgyűlésen Molnár József elvtárs javaslatot terjesztett be a törvényhatósági bizottságnak és bizottság kiállítását kérte a közszolgáltatási díjak leszállítására. Szabó István elvtárs, nemzetgyűlési képviselő rámutatott a közgyűlésre arra, hogy a kisembereknek milyen súlyos terhet jelentenek a magán közszolgáltatási díjak és határozottan állást foglalt a díjak leszállítása mellett.

Tiszában vagyunk a debreceni Világítási Vállalat rendkívül súlyos helyzetével és az ott dolgozó munkások két éven át kifejtett komoly erőfeszítésével. Tudjuk, hogy saját erejükkel építették újjá az üzemet. Tudjuk azt is, hogy jelenlegi helyzetében a Világítási Vállalat aligha képes saját erejéből árszállítást végrehajtani úgy, hogy az ne menjen az üzem rovására.

Mégis az egész város villanyfogyasztóinak, gáz- és vízfogyasztóinak nevében jogosan vetették fel a városi közgyűlésen a közszolgáltatási díjak leszállításának a kérdését. Budapest és a peremvárosok mellett Hódmezővásárhelyen és Szombathelyen kommunista kezdeményezésre már jelentős sikereket könyvelhetnek el a fogyasztók. Az ország más vidékein, Veszprém, Fejér, Heves és Dél-Pest megyében, Somogy és Baranya megyében, Miskolcon egyaránt akciót indítottak a kommunista és áramdíjleszállítást követeltek. A modern gazdaságoknak, amelyeknek berendezéséhez a Kommunista Párt hároméves terve segíti a parasztságot, feltétlenül szükséges a villanyenergia.

A jelenlegi díjakat a kisemberek nagy része nem tudja megfizetni. A kultúrélet kifejlődése sem képzelhető el villamos energia nélkül. Eppen ezért árszállítást követelünk országos viszonylatban, még pedig a legrövidebb időn belül, mert azt akarjuk, hogy a világság eljusson mindenhová. Debreceni viszonylatban komoly nehézségek ütköznek a kérdés megoldása, azonban ez nem jelenti azt, hogy nem kell vele feltétlenül foglalkozni és a város vezetőségének mindent elkövetni a fogyasztók érdekében.

290 forinttól 880 forintig emelkedik a pedagógusok fizetése

A Gazdasági Főtanács elé kerül a külön birói státus

Hozzájárul a minisztertanács Barcza Sándornak kereskedelemi és szövetkezetiügyi államtitkárrá való kinevezéséhez. A belügyminiszter előterjesztésére kiegészítettek azt a miniszteri rendeletet, amely a vármegyei köznevelési feladatok elvégzésére szolgáló feladatok magában. A kiegészítés szerint a községi jegyzőknek mentesítés adható. Elvileg elfogadta a minisztertanács, hogy egyes vállalatok és üzemek részére állami tüzelőanyagot szereztessek. A rendeletet még tárcaközi bizottság fogja letárgyalni.

A közlekedésügyi miniszter javaslatára módosították a vasúti üzleti szabályzat egyes rendelkezéseit, amely a hároméves terv végrehajtásával kapcsolatos vasúti fuvardíj és egyéb kedvezmények nyújtását szabályozza. A pénzügyminiszter javaslatára a bírák és ügyészek külön státusának visszaállítására vonatkozó javaslat részleteit a Gazdasági Főtanács legközelebbi ülésén vitatják meg. A minisztertanács elfogadta a tanárok, tanítók és óvónők illetményeinek megállapítására vonatkozó előterjesztését, amely a pedagógusok kollektív szerződésének hatálya alá eső alkalmazottaknak 1947. augusztus 1-től kezdődőleg szabályozta illetményeit. A közoktatásügyi alkalmazottak illetménye a rendelet szerint havi 290 forint

minimummal kezdődik és a legmagasabb lakbérszabályba sorolt helyen 880 forint lesz a legmagasabb illetmény. Elfogadta az embersporttal kapcsolatban rendezendő esélyfoglalások szabályozásáról szóló rendelettervezetet is. A rendelet szerint az embersportversenyeivel kapcsolatos esélyfoglalást, az úgynevezett „tipp-versenyt” kizárólag az államkincstár rendezhet.

me. Ha azt az összeget, amit kisipari hitel céljára fordítottak, elosztják a kisiparosoknak, akkor tíz forint jutna egy-egyre, a költség pedig erre 7 forint. Ezt a politikát meg kell változtatni és olyan hitelt biztosítani, mellyel modernizálni lehet a kisipart is. Ezért irányzott elő a Magyar Kommunista Párt 40 milliós hitelt, amit a bankok államotítása útján kíván előteremteni. Elesen bírálta azt a demagógiát, amit itt Debrecenben is egyesek folytatnak a kisiparosok társadalombiztosítása körül. Meg fogják választani a betegségek, öregségi és rokkantsági majd csiszolnak rajta. Beszél az export lehetőségéről, melyből eddig a kisemberek ki voltak rekesztve, a hároméves tervről, melybe a kisipar szervesen bekapcsolódik, hogy ezen keresztül gazdag kisipar alakuljon ki.

A mostani válság a legnehezebb, amivel Angliának valaha szembe kellett szállania

Attlee, miniszterelnöknek az alsóház gazdasági vitájában elmondott drámai hangú beszéde megerősítette azt az általános véleményt, hogy az amerikai kölcsönök nemcsak a kis országokat, Görögországot, Ausztriát, Törökországot, hanem elviselhetetlen terheket rónak a nagyhatalmakra is, köztük a Brit Birodalomra is. A brit alsóház megkezdte a gazdasági vitát, amelyet a súlyos gazdasági helyzet miatt az egész angol közvélemény már hetek óta feszült érdeklődéssel vár. Stanley konzervatív képviselő és támadást intézett a kormány ellen, majd Attlee miniszterelnök változta a gazdasági helyzetét. Beszámolt arról, hogy a 930 és fél-

millió fonszterlinbes amerikai kölcsönből Nagybritannia eddig 687 és félmilliót vett igénybe. Attlee beismerte, Nagybritannia nem alapozhatja jövőjét arra, hogy feltevére, hogy a Marshall-terv további amerikai segítséget fog hozni. Attlee ezután a korlátozások és megszorítások egész sorát jelentette be, amelyek szükségesek a válságból való kilábaláshoz. Hangsúlyozta, hogy a racionális munkaerőgazdálkodás az egyéni szabadság, bizonyos korlátozást fogja maga után vonni. Dalton pénzügyminiszter kijelentette, hogy Nagybritanniának az amerikai kölcsönön kívül kanadai

kölcsöne is van 500 millió dollár értékben, amit még nem merített ki, de mivel Kanada is vihar előtt áll, kérte Nagybritanniát, hogy csak lassan vegye igénybe a kölcsönt. Dalton hangsúlyozta a továbbiakban, hogy Attlee miniszterelnök szerdai bejelentése csak az első lépést jelentette és még további lépések is szükségessé válhatnak. Anderson volt pénzügyminiszter és Eden bírálták a kormány politikáját, majd Cripps külkereskedelmi miniszter szólt fel és hangsúlyozta, hogy a mostani válság a legnehezebb, amellyel az angol népnek valaha szembe kellett szálania.

Az MKP a kisember magánulajdonának védelmezője — A Kommunista Párt — mondta emelkedett hangon Szeberényi elvtárs — a munkán alapuló magántulajdon legösszefogottabb védelmezője. Ma még nálunk kevés kisembernek van magántulajdona. El kell érni tehát, hogy ne csak néhány kiváltságos nagytőkésnek lehessen háza, hanem szorgalmával a kisiparos is eljusson odáig, hogy öregségére egy családi házat vehessen magának. Ezért jelölt a párt 30 kisiparost és kereskedőt a választási listáján. Ha ezek kerülnek be a parlamentbe, minden bizonnyal a kisemberek érdekeit fogják védelmezni. Erre pedig garancia a Kommunista Párt eddigi működése, mely, ha valamit ígért, azt meg is tartotta. A kommunisták listájukon igen szép számmal jelölték papokat is, ami bizonyítja a vallásnak, hogy nem ellenségei a vallásnak. A kommunistáknál senki többet nem tesz a magyar népért és ezzel igazolják, hogy a legjobb hazafiak. Ha a kisemberek azt akarják, hogy ebben az országban a jólét verjen tanyát, akkor szavazataikkal is támogatásukat adják a pártot. Befejezésül Balogh Elemér elvtárs hangsúlyozta, hogy a kisiparos és kiskereskedő társadalomnak vállalni kell a többi dolgozó réteggel a testvéri közöségét és együttműködni a hároméves terv segítségével a boldog Magyarországot megteremtéséért.

A kisiparos és kiskereskedő társadalomnak vállalni kell a többi dolgozó réteggel a közösséget

Nagysikerű kisiparos és kiskereskedő gyűlést tartott a Magyar Kommunista Párt Debrecenben

Komoly sikere volt a Magyar Kommunista Párt csütörtöki esti kisiparos és kiskereskedő gyűlésének. A többszáz főnyi hallgatóság, mely a Csokonai-színház nézőterét megtöltötte, nagy lelkesedéssel tette magáévá a párt iparos és kereskedő politikáját. Ez, mint valamennyi dolgozó réteg érdekében, ezen a téren is a leg-többet vívja ki, ami a mai gazdasági viszonyaink között lehetőséget s róla a legnagyobb megelégedéssel nyilatkoztak még azok is, akik eddig távol tartották magukat a Kommunista Párttól. A Kommunista Párt választási kampányának első nagyjelentőségű nyilvános gyűlését Balogh Elemér titkár nyitotta meg. A Cipésziparosok Dalkara a Himnusz, majd Ady: „Csák, Máté földjén” című megzenésített költeményét adta elő, nagy hatással.

mentben már ott ülnek az igazi kiskereskedők képviselői is. Ettől a parlamentől azután joggal várhatjuk, hogy megszüntesse a kereskedőellenes hangulatot, a sérelmes hasonlításrendelést és visszaállítsa a szabad, tevésséges kereskedelmet. De fizessenek a gazdagok, az infláció és a háború áldozataival! Valószínűleg meg az egyenlő feltételt a szövetkezetek-

kel és áruházakkal és hagyják békén dolgozni a kiskereskedőt. Anyagot, hitelt és exportlehetőséget a kisiparosoknak! A kisiparosok sérelmeire Szeberényi Alfréd, a Kisiparosok Szabad Szervezetének titkára mutatott rá. Kiemelte, hogy a 35.000 cipészkiparosnak a nyersanyag 30 százalékat, a néhamyszáz gyárnak a 70 százalékat adták. Most sikerült csak elérni, hogy 50-50 arányban történjen a szétosztás, de még ez sem megfelelő. Nagyon megnehezíti a helyzetet, hogy míg a gyárosok valamennyien tagjai a GyOSZ-nak, addig a kisiparosok zöme szövetetlen. Az adóteher annál is inkább sújtja a kiesiket, mivel a progresszív adózat nem vezeték be. Ami a hitel terén folyik, az minden, csak nem a kisember védel-

Ma fél 6-kor Debrecen hároméves tervét ismerteti az MKP a Déri muzeumban

Bármilyen választási ügyben panaszoddal fordulj a Magyar Kommunista Párt debreceni központi választási irodájához (Kossuth-utca 23 szám)

Az MKP a választások tisztaságáért

A Magyar Kommunista Párt Politikai Bizottsága augusztus 7-én ülést tartott. A Politikai Bizottság hangsúlyozta, hogy az MKP teljes súlyával örökdió a választások szabadsága és tisztasága felett. Felhívta a választási bizottságok kommunista tagjait, hogy a névjegyzékek összeállításánál csak olyanok kihagyásáért szálljanak síkra, akikre nézve törvényes kizárási ok nemforog fenn. A Politikai Bizottság különös örömmel üdvözölte a két munkáspárt együttműködésének megszilárdulását.

A Politikai Bizottság egyetért a dolgozó tömegekkel, amelyek a tej és tejtermékek árának felemelése ellen tiltakoznak és szükségessé tartja a fejemelt termékek ár-meghagyása mellett a régi fogyasztói árak sürgős visszaállítását. Az MKP képviselői a Gazdasági Főtanácsban ilyen irányú javaslatot fognak tenni.

Letartóztatta a vizsgálóbíró a zsaroló próbanyomozót

Szabó Gábor tímáregéd és Kiss József cipészegéd megindulták, hogy Koroknai József román állampolgár 4800 forintot akar dollárra átváltani. Szabó vállalkozott rá, hogy elviszi Koroknait egyik bankba, ahol a pénzt beváltják. Szabó azonban előre megbeszélte Kissel, hogy az, mint rendőrnemző jelenik meg a tetőn érkeket, a cselet végre is hajtották, miután előzőleg bevonták az ügybe Kovács György próbanyomozót. Kiss beiktatja a megijedt Koroknait a rendőrségre, ahol Kovácsal együtt félrevonultak s meg-

egyeztek, hogy Kovács hajlandó 1500 forintért Koroknait elengedni. Koroknait át is adott 600 forintot azzal az ígérettel, hogy 900-at este megfizet, de nem jelentkezett többé, hanem megszökött Debrecenből.

Az ügy kipattant s Kovácsot, Szabót és Kissét őrizetbe vették. A vizsgálóbíró most előzetes letartóztatásba helyezte mindhármukat s Kovács György ellen vesztegetés és hivatali visszaélést, Szabó Gábor ellen vesztegetés, Kiss Sándor ellen pedig bűnszegédi bűnrészesség miatt indult eljárás.

A VÁLASZTÁS HIREI

A HATÓSÁGI VÁLASZTÁSI IRODA KÖZLEMÉNYEI

Az összeíró bizottságok figyelmébe! 1. A most érkezett 510.400—1947. B. M. sz. rendelet, amely a segédmunkaerők díjazását megállapítja, egyúttal azt is rendeli, hogy a segéd-erők állományát a bizottság előző kérelmével és fizeti ki az érdekelteknek. Az összeíró bizottsági tagok munkadíjáról a rendeletben nincs szó. 2. Az összeíró bizottságok iratainak (számlaládap, névjegyzék, közzététel, adatszabvány, stb.) és tárgyalásainak titkos-sága, illetőleg a bizottsági tagok segédmunkaerők, házművezetők, utca-bizalmiak, dílőbiztosok stb. titkár-tási kötelessége a közszemléretől kezdődés, vagyis 1947 augusztus 11-én reggel 7 óráig tart.

3. Az összeíró bizottságok azokat a hadifoglyokat, akik a mai naptól találunk jelentkeznek, figyelmessé kell tenni, hogy a pavilon-laktanyában külön összeíró bizottság működik és ott jelentkezzenek, ennél a hadifoglyokat összeíró bizottságnál (510.003—1947 B. M. számú rendelet).

4. A hadifoglyokat összeíró bizottság köteles minden hadifoglyszámla-mány átvétele után a számlaládapokat a hadifoglyok között adatszabvány, ki-töltés után beszélni és a névjegyzéke-elkészíteni. A névjegyzéket két példány-ban kell készíteni, az egyik példányt közreműködésre felvett a Hatósági Választási Irodába (Városháza, 12. sz.) kell behúzni, a másik példányt az összeíró bizottság hivatalos helyiségé-ben naponta reggel 8-tól 20 óráig köz-szemlén kell tartani.

5. Tudomására jutott a választást ellenőrző miniszteri biztostnak, hogy egyes összeíró bizottságoknál párt-megbizottak jelentek meg, követelték az összeíró anyag (számlaládapok) át-adását s a számlaládapra megjegyzé-seket írtak be. Ez az eljárás ellenke-zik a választási törvények és az ahhoz kiadott utasítások rendelkezéseivel. Az összeíró bizottságom belső anyagot az összeíró bizottságok kezéből ki-nem adhatnak, arra megjegyzéseket csak az összeíró bizottság írhat, egyúttal hozott határozat alapján. Az ilyen jogtalan követeléseket jelent-sék a bizottságok a Hatósági Választási Irodának.

6. Nyomtatékosan felhívja a Hato-sági Választási Iroda az összeíró bi-zottságokat, hogy amennyiben bár-mely ok miatt vésztély fenyegetné az

ideiglenes névjegyzékek pontos hatá-ridőre való elkészítését, azonnal jelent-sék át a Hatósági Választási Iroda-nak. A közreműködő szant névjegyzé-kek beadásának határideje aug. 10. vasárnap 18 óra, de ma reggel 8-tól kezdve a Hatósági Iroda má átveszi a kész példányokat.

7. A 29, 30, 34, 38, 37, 40, 49, 50, 51, 52, 79, 81, 82, 88, 86, 98, 99, 96, 97, 103, 104, 106, 107, 110, 111, és 112. számú összeíró bizottságok hata-dékitalanul küldjenek kiküldöttet a Hatósági Választási Irodába.

Orosz filmbemutatót és hangversenyt rendez az MSZMT

A Nyári Egyetem hallgatói részére vasárnap délelőtt fél 10 órakor a Vig-mozgóban orosz film-művet vetít le a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság. A film címe: „A zene szárnyán”. Szerzője: benn a legnagyobb élő orosz énekes: Lemesov, továbbá a híres orosz balettegyüttes, korusok. Az előadás díjtalan. A Magyar-Szov-jet Művelődési Társaság tagsága számára korlátolt számban a tár-saság helyiségében, Vörös Hadse-reg-útja 49. szám alatt délután

Szappan és cukor Hajdúme gyének

Hajdú vármegyének az ellátá-lakok részére 270 mázsa szappant utalt ki a közellátási miniszter-ség. A 12 éven aluli gyermekek személyenként félkiló cukrot kap-nak szabadforgalmi áron. A vár-megyének kiutalt cukormennyiség összesen 273 mázsa.

25 egészségügyi autó indul a vidékre

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége a falvak és tanyák egészségügyi akciója keretében harmadikban indít vándorautót az ország egészségügyi legelhagyot-tabb területeire. Ezúttal 25 vándorautó indul augusztus 11-én dél-eltől 10 órakor a parlament elől. A vándorautók útnakindítása ünne-pélyes keretek között történik meg és ezen az ünnepségen Rákosi Má-tyas miniszterelnök helyettes mond ünnepi beszédet.

Kereskedő hírek

A Társulat ezúton hirdeti pályázo-tot a Piac-u. 8. sz. alatt megüresedett üzlethelyiség bérbéradására. A pályá-zat beadásának határideje augusztus 15-én déli 12 óra. — Textilkereskedő-kéki A Textiliparbizottság rendelete értelmében a „G” sorozatjegyek 9-én érvényüket veszítik. A nagykereske-dőknél már előzőleg leadott jegyek ter-mészetesen bevéltásra kerülnek. — Textiliparbizottság Tagjainak 9-én bírókukban lévő „G” sorozatjegyeket még aznap juttassák el a Textilaru Elosztó Iroda Budapest, Bécsi-u. 1. sz. címére. — A vásári és üzletnélküli kereskedők szakosztálya szombaton délután 6 órakor taggyűlést tart. — A kávémerő és kávézó szakosztály fel-hívja azon tagjait, akik még nem vették át a kiutalt lisztmennyiséget, hogy a mai nap folyamán feltétlenül jelentkezzenek az elnöknél. Zsákot, 11. zsetve csomagoló eszközt mindenki hoz-zon magával.

Debrecen dolgozói is megmozdultak az MKP választási alapiáért

Egyre nagyobb lendülettel bon-takozik ki a választási küzdelem. Ez minden párt, úgy a Magyar Kommunista Párt részéről is anyagi áldozatot kíván. Pénz kell a háborúhoz, pénz kell most a választási hadjáratához is.

A Kommunista Párt mögött nem állnak tökések, pártunk most a választások előtt is tagjainhoz, hatalmas, sokszáz-ezeres táborához fordul támo-gatásért, anyagi segítségért.

S a kommunista párt szerte az or-szághoz megértik, hogy miről van szó. Megértik, hogy az augusztus 31-i választáson a dolgozó milliók, a saját sorsáról, jövőjéről fog jól vagy rosszul gondoskodni. Egyre-másra olvashatjuk a „Szabad Nép”-ben és vidéki pártlapjaink-ban is a munkások felajánlásait: minden, megzavazott, a pártunk felajánlott forint egy-egy ékes, bi-zonyossá annak, hogy a Magyar Kommunista Párt a dolgozóké, a városi és falusi munkásmillióké, akik — nem egy esetben párton

kívül állva is — forintjaikkal, amúgy sem nagy fizetésük bizo-nyos százalékával adják (anujelét a pártbavetét, bizalmunkat, a magyar nemzet erős, hatalmas pártjához való hűségünknek).

Debrecenben is megmozdultak a munkások, a dolgozók.

Az I. számú szövetkezeli bányár kommunista heti 100 forint fizet-ésig 2 százalékot, 100—150 forint-ig 4 százalékot, a 150 forinton fe-lüli fizetésük 5 százalé-ka, az igazgatóság tagjai pedig fizetésük 10 százalékát ajánlották fel a Magyar Kommunista Párt választási alapjára. A „Nép-lap” szerkesztőségének tagjai fi-ze-tésükhöz mérten fokozatosan 5—12 százalékot adnak az MKP választási céljaira.

Kétkézi munkások, üzemi dolgo-zók, értelmiségiek sietnek minden-féle önfutatósan, követéremelítő példát mutalva, forintjaikkal a párt segítségére. Így erősödik a magyar dolgozók élharcos csapata, az MKP.

Két és fél évi börtönre ítélték Szendy László iparügyi előadót

Társa 2 évet és 8 hónapot kapott

Szendy László iparügyi előadó, Varga Béla jogszigorló és Varga Bélané Szilágyi Elza kereskedő tegnap délelőtt kerültek befolyás-sal való üzérkedéssel vádolva a törvényes Farkas-tanácsa elé. A vádirat szerint Szendy László Varga Béla felbujtására összeköt-tetésbe lépett Nagy Márton szűcs-mesterrel s közölte vele, hogy az iparügyi minisztériumban lévő üzlethelyiség igénylése rosszul áll, azonban egy Debrecenben tartózkodó miniszteriális úr útján el tudja intézni a dolgot egy na-gyobb összegért. Nagy Márton látszólag belement a dologba s 10.000 forintot tett be egy bankba Varga Bélané lednykört nevére, de előzőleg feljelentette Szendyt. Mikor Vargáné a pénzt ki akarta váltani, letartóztatták s néhány nap múlva Szendy és Varga is letartóztatásba kerültek.

Szendy László beismerő valló-mást tett, de azzal védekezett, hogy Nagy Márton és felesége előzőleg kérték, hogy segítsen rájuk. A Varga felhívására val-lalkozott a dologra s neki Varga azt állította, hogy az iparügyi minisztériumban egyik ismerőse oel fogja intézni az ügyet. Ugy-ezgyeztek meg, hogy 4000 forintot fog kapni; a tízezeret Nagy Már-ton ajánlotta fel.

Varga Béla büntőnek érzi ma-gát. Bátyja, dr. Varga Ferenc miniszteri osztálytanácsos egy alkalommal lenn járt Debrecenben s megkérte, hogy nézzen utána Nagy Márton ügyének. Mikor

bátyja megírta neki, hogy az üz-lethelyiséget már kiutalták Nagy Mártonnak, akkor kátdrota el, hogy a dologból pénzt csinál. Elment Szendyhez s mikor Szendy azzal tért vissza, hogy 10.000 fo-rintot fognak kapni, maga is meglepődött.

Varga Bélané ártatlanságát Varga Bélané ártatlanságát han-goztatta. Férje megbízta, hogy Szendyvel együtt vegyenek fel a bankból egy nevére kiállított betétet. Szendy a bank előtt vára-kozott, őt pedig benn a helyiség-ben két detektív letartóztatta.

A tanú kihallgatások során Nagy Márton szűcsmester elmondta, hogy Szendy egy altiszttel hi-vatta őt magához, az utcán talál-koztak. Elment Ménes János helyettes polgármesterhez, aki fel-vitte a rendőrségre. Szendyvel való szembesítése után is meg-marad amellett az állítás mellett, hogy Szendy szűcsmesteren 10.000 forintot kért tőle.

Dr. Varga Ferenc miniszteri osztálytanácsos vallomása szerint öccse megkérte, hogy nézzen utá-na a Nagy Márton üzletének, mire ő megírta, hogy a kiutalás már megtörtént.

A bíróság mindhárom vádlottat bűnösnek mondta ki befolyással való üzérkedés bűntettében s Szendy Lászlót, mint tettest 2 évi és 6 hónapi börtönre, Varga Bé-lát, mint felbujtót 2 évi és 8 hó-napi börtönre, Varga Bélanét pe-dig, mint bűnszegédi bűnrészt 2 hónapi fogházra ítélte. Az ítélet nem jogerős.

HOL SZÓRAKOZZUNK?

APOLLO MOZI
2 előzetes 1 műsorban!
A PUSZTAK HŰSE
Johnny Mac Brown bravúrökka-tal, hatalmas cowboyfilmje.
Megelőzi:
HAWAY EUSZAKAK
Amerikai zenés, táncos szerelmi történet Constantine Moore fő-re-pelésével.
Előadások: fél 5, fél 7, fél 9, vasár- és ünnepnap d. e. 11-kor is

Vigszínház-mozi
Rendkívül előadásokban 8.30—9.30 órakor Debrecenben először az amerikai filmgyártás büszk-sége:
Mrs. MINIVER
Fősz: Glear Carson,
Waiter Pidgeon
Szívhoz szóló történet!
Felajánlatlan simény!

Meteor-filmszínház
Augusztus 8—10—11, szombat, vasárnap, hétfő.
Nagyváros magyar kémdráma!
Egy világhírű kalandornó negyedik élete!
MACHITA
Károlyi Katalin, Petrovics Szvetlana
Szövetséges híradó

SZÍNHÁZ
SOHLAY ARTHUR MEGGYGYULT
Közégi Déza sziniszagató felkérésé-re Sohlay Arthur vállalta a művészi vezetést, mint prózai színész és fo-rondozó a Csokonai-színházban, és mint olyan, Közégi Gézával karöltve az új társulat megszervezését. Szar-dán sürgönyözött a sziniszagatónak, hogy azonnal utazzék Budapestre és a megkezdett szervezést most már, mi-után felszolgált, a legközelebb idén beüli fejezzék be.
A titkári iroda jelenti, hogy a Riva-talos órák ezontól 10—11-ig és d. u. 5—6-ig, hanem vasárnap délelőtt 10 órától 1 óráig bővülnek ki, hogy a bérletjezt zavartalanul bonyolítsák le.

Közellátás
Kenyérjegybevitás. Felhívja a köz-élelmezési igazgatóság a város ellátá-lan lakosságának a figyelmét arra, hogy a hatósági élelmiszerjegy 5-ös szelvénye, továbbá a pótljegyek 9—10. szelvényei 10-én, vasárnap estig érvé-nyesek és azokra kenyér vásárolható.
Kenyérjegybevitás. Felhívja a köz-élelmezési igazgatóság a pékeme-ster figyelmét arra, hogy a hatósági élelmiszerjegy 1—4-ig, továbbá a pótl-jegyek 1—8. szelvényeivel 9-én, szom-baton lesz elszámolás a köz-élelmezési igazgatóság hivatalos helyiségében.

MAGYARNÓTA-VERSENY

A közönség szavaz, szé eplnek: Vörös Sári, zántó Gyula Káldy Zs. „D ö g” új műsora vasárnap este 7 órakor a Bikában
Támogassuk a vakokat: jegyek elővételben Szikszaynál vasárnap a Bika haljában

Ok
ILO
Aug

Péntel
kor Ma
zett ha
cenbe,
melyé
között
pelt. L
környék
vidéki
a polg
vidéki
ból ker
Délél
fogollyal
szerelevé
3 munk
repelt.
sem jött
kezett v
7126.,
7256. és
borból é
1210—19

MAR
Debrecen
dor, Ar
Kekes
váos F
K. Ková
Szabó
Tóth J
Sándor,
Ferenc
ves Kál
hály Bál
József
tyas Sz
Lajos T
zsef G
Csösz-ut
Apafi-ut
Debrec
Téglás:
Mucsa
Hajdúsa
dar Imr
és Gerg
Bíró Bo
zer Gy
Hajdúha
Nagy L
Nádudva
sas Lajo
Imre, N
István;
Imre, K
Szilágyi
röp Ant
Sándor,
Antal,
István,
Gábor;
Hajdúdo
pökkladán

pénteken
keztek:
András
Sándor
zsef V
Horváth
István
lyom S
délyi S
Ill Lajos
földi Fer
Imre Sz
Debrec
Bálmazú
Váradi J
ga Imfe,
Zabos C
reczky
Húse Fe
nos, Bék
Tarr Sár
nyi Ján
Katalin,
Szavasz
Takács I
Sándor,
József, S
ter, Ném
gely, Le
Hinkli Im
dor és K
szoboszló
Imre, Sz
renc, Ke

Okvetlen nézze meg az ARANY BIKÁ teraszkávéházában

ILONA és FRED LARRY akrobatikus mon-dain táncospár és Colette Sisters női szóló és duett világhírű TÁNCPRODUKCIÓIT

Augusztus 1-től csak pár napig! Konferral es énekel: Magyary Judit Belépődíj nincs!

3000 hadifogoly érkezett pénteken Debrecenbe

Máramarosszigetről és Foksánból is jött szerelvény

Pénteken hajnalban négy óra-kor Máramarossziget felől érke-zett hadifogolyszereplény Deb-recenbe, amellyel összesen 1923 sze-mély tért haza. A hadifoglyok között 199 polgári személy szere-pelt. Legtöbben a Szabaszipol-környéki 7241. és Szaniszlau-vidéki 7299. táborból jöttek, míg a polgári személyek az Ural-vidéki Laila melletti 3318. tábor-ból kerültek ki.

Délelőtt 11 óra után 1010 hadi-fogollyal Foksán felől érkezett szerelvény. Ebben a létszámban 3 munkaszolgálatos és 98 nő sze-repelt. Tízét egyik szerelvényvel sem jött haza. A Foksáni felől ér-kezett vonat a Nikolajev melletti 7126. a Krasznaluc melletti 7256. és a Baku-vidéki 7828. tá-borból érkezett, míg a nőket az 1210-19. táborokból hozták haza.

MÁRAMAROSSZIGET FELŐL

Debrecenbe érkeztek: Agárdi Sán-dor, Árva Imre Nagyhegyes 23. Kések Lajos Mester-utca 1. Kovács Ferenc Leiningen-utca 19. K. Kovács Gyula Apafi-utca 27. Szabó Kálmán Zrínyi-utca 59. Tóth József Bellegel-út 92. Tóth Sándor. Selepár Mihály. Sántha Ferenc örv. Bagosi Ákos Köny-ves Kálmán-utca 13. Vaszil Mi-hály Bálint pap-utca 14. Varsányi József Poroslay-út 55. Dobi Má-tyás Széll Kálmán-utca 4. Katona Lajos Timár-utca 48. Kutassy József Görbe-utca. Papp János Csász-utca 35. és Szabó Vince Apafi-utca 71.

Debrecen környékére érkeztek: Téglás: Machándi János; Egyek: Mucsa Imre és Agócs István; Hajdúszász: Varga Imre és Ma-dár Imre; Józsa: S. Varga Antal és Gergely Mihály; Tiszacsege: Bíró Boldizsár; Hajdúnánás: Vi-zer György és Kelemen János; Hajdúhadház: Léval Gyula és Nagy Lajos; Kaba: Szabó Béla; Nádudvar: Csorvási Gábor és Va-sas Lajos; Balmazújváros: Gém Imre, Németh János és Szabó István; Hajdúszász: Varga Imre, Kozma Pál, Ignáth Imre, Szilágyi Mihály, Sári István, Cse-rép Antal, Déka Sándor, Benke Sándor, Kálmán László, Uzonyi Antal, Takács Bálint és Sipos István; Hajdúszoboszló: Kádár Gábor; Földes: Domokos Imre; Hajdúdorog: Katona Péter; Pü-szökkladány: Veres Albert.

FOKSÁNI FELŐL

pénteken délelőtt Debrecenbe ér-keztek: Bükönyi Lajos, Fábán András Poroslay-út 6. Burai Sándor Percel-u. 6. Madarasi József Vigkedv Mihály-utca 40. Horváth József Ondód, ifj. Szabó István Szent Anna-utca 42. E-dely Sándor Apafi-utca 93. E-dely Sándor Vendég-utca 76. Ill Lajos Erzsébet-utca 74. Fel-földi Ferenc Klinka és Mátrai Imre Szent Anna-utca 29.

Debrecen környékére érkeztek: Balmazújvárosra: B. Nagy István, Váradi József, Györi János, Varga Imre, Buzási Béla, Árva Péter, Zabos Géza, Görög Fülöp, Be-reczky Gábor, Hegedűs Gábor, Húse Ferenc I. és II. Csiga Já-nos, Béke Imre, Király Sándor, Tarr Sándor, Juhász Péter, Esze-nyi János, Leiter Mária, Húse Katalin, Szabó Róza, Tar Eszter, Szarvas Róza, Juhász Ferencné, Takács Imre, Fehér László, Tóth Sándor, Szarvas Péter, Szabados József, Szarvas József, Prém Pé-ter, Németh Sándor, Molnár Ger-gely, Leiter Géza, Leiter Ferenc, Hinkli Imre és János, Kusi Sán-dor és Kerekes Kálmán. Hajdú-szoboszló: Szarvas Ferenc és Imre, Szatmári Gyula, Leiter Fe-renc, Kerekes Zoltán. Kópataki

Ferenc, Hauser Imre, Juhász Elek, Leiter Ferencné, Kunkli Pi-rocka, Zabó Endréné, Kellerger Róza és Csikos Róza, Nádud-varra: Szűcs Sándor, Boros Lajos, Kocsis József, Szabó Júlia, Zsom Róza, Futó Imre, Hodossy Imre, Rácz István, Oláh Imre és Molnár György. Földesre: Szepesi József.

Egyekre: Vincoz Lőrinc, Fenta István, Barna Ferenc és Sári Béla. Hajdúnánásra: Bató Mihály. Hajdúszász: Varga Imre, Elek Imre, Sebők Sándor, Léval Mihály, Nikodémusz Erika és Török Ferenc. Püspökkladány: Imre Márton.

A nép ellenségeivel szemben senki sem tudja ered-ményesebben vinni a küzdelmet, mint a Magyar Kommunista Párt Rákosi Mátyás

Ma délután ismertetik az MKP debreceni hároméves tervét

Bár a város nem készítette el augusztus elsejére esedékes há-róméves gazdasági tervét, a Ma-gyar Kommunista Párt már jó-előre kidolgozta, sőt nyomtatás-ban is kiadta a maga tervezetét. Ennek az ismertetését vállalta ma-gára dr. Malakka Ferenc, a posta debreceni igazgatója szombaton délután fél 6 órakor a Déri-múzeum dísztermében.

Az előadáshoz műszaki szem-pontokból szólnak hozzá más pártbeli és pártunkívüli szakem-berek is, elsősorban dr. Sántha Kálmán orvos-professzor, Markovics Sándor tanácsos, az Állam-építészeti Hivatal vezetője és Ka-lenda Lóránt tanácsnok, a városi műszaki ügyosztály vezetője. Az előadás iránt műszaki kö-rökben igen nagy az érdeklődés.

Népművészeti előadások a Nyári Egyetemen

Filmszerűen pergett le tegnap délelőtt a Nyári Egyetemen dr. Volly István színes vetített képes előadása a népi játékokról. Hal-latszott a régi karácsonyi népi énekek melódija, közben váltakoztak a vidékek belsőemjártó csoportjai, népszokásait szerinti viseletben, mezekben. Bemutatta azt is, hogy a népi játékok ho-gyan fejlődtek, hogyan öntött friss vért annak elmeszsedett vénjába és hogyan került be az Operá-ház színpadára is.

Örökzép magyar nótákat éne-kelt a közönség Juhász Géza elő-adásán, ami „Népdal, népbellada” címen az előző napi előadás nagy-szerű folytatása és befejezése volt.

Dr. Válóczy László gazd. közép-

isk. tanár „Magyarország föld-raji, közgazdasági és társadalmi helyzete a multban és jelenben” címmel tartott angol nyelvű, ma-gyarral is tolmácsolat nagysikerű előadást.

Délután dr. Pukánszky Béla né-metnyelvű előadásában folytatta fejtegetését a népi és magyar ze-néről.

Este a Csokonai-színház néző-tere zsűfőlétség megtelt érdeklődőkkel. A Kollégiumi Kórus so-dálatos énekzsámaival valósággal elbűvölte a hallgatóságot. Csenik Imre kiváló zenei élményt nyuj-tott ezen az estén is.

A szombati órárend: délelőtt 9-10-ig dr. Bartta Károly elő-adása: Népművészeti művészete, vetítéssel. 11 órakor indulás Haj-dúszoboszlóra. Kirándulás.

33 forintért aruták a dollárt a debreceni zugtőzsdén

Eljogtak a közvetítőket, a főcsempészek elmenekültek

A debreceni rendőrség hosz-szabb ideje nyomoz egy dollár-csempész társaság után, amely Debrecenben állította fel zugtőz-szdejét. A nyomozás során megá-lapították, hogy az ország külön-böző részéből ügynökök gyűjtik össze a dollárt és más nemes va-lutákat és az összegyűjtött kül-földi fizetési eszközöket innen csempészik át Romániába, ahol nagy nyereséggel tudják értékesí-teni. A nagy kereslet miatt már a hivatalos ár háromszorosára is felszokott a dollár zugpiaci ára, amit feketén 33 forintért vásárol-tak. De még így is nagy haszon-nal tudták értékesíteni Romániá-ban és Ausztriában, ahol az inflá-cióz vagyontokat igyekeznek ne-mes valutába befektetni és min-den pénzt megadnak a dollárért és a nemes valutákért.

A gazdasági rendőrség a na-pokban hét debreceni valutagőz-öt lelelt le, akik közül Veres Gyula Kölcsey-utcai kereskedő-ség, Katona László Nagyerdei-körúti óras — aki ellen éppen tegnap tett feljelentést Drechsler László Kossuth-utcai cukrász, mert a javításra adott értékes Doxa aranyórát többszöri fel-szólásra sem adta vissza —

Hadházy Mihály Vörös Hadsereg-útja 7. szám alatti Kereskedő és Krausz Albert Bajcsy-Zsilinszky-utca 36. szám alatti textilhulla-dékkereskedő ügyében már befe-jeződtek a kihallgatások és átki-sérték őket a további eljárás le-folytatása céljából az ügyészségre. A másik három gyanúsított ügyé-ben még folyik a nyomozás.

A kihallgatás során valamennyi gyanúsított tagadja, hogy részt-vett a valutázserkedésben. Egybe-hangzóan azt állítják, hogy csu-pán felvilágosításokat adtak an-nak a két csempésznek, akik kö-sül az egyik Romániába, a másik Ausztriába utasított és kimenekü-ltek a rendőrség kezei közül. A házkutatás egyiküknél sem járt eredménnyel és bűnjelet sem si-került lefoglalni náluk, azonban a rendőrség kezei között lévő adatok elégségesek arra, hogy a valutázserkedésben való szereplé-süket igazolják.

A rendőrség a debreceni valuta-zugpiac felfüggyöltésére tovább folytatja a nyomozást. Remélhe-tőleg hamarosan kézrekerítik a külföldi állampolgárságú fővaluta-szókat és akkor világszerte derül a közvetítő kisváltások szere-péről is.

Hadigondozott gyűlés lesz vasárnap délelőtt

Az egyik legjelentősebb réteg, a hadigondozottak sorsa is szorosan összefügg a gazdasági élet megszi-ráadásával. A hároméves terv si-kerere nekik is szívügyük. Most, amikor a terv indul, joggal várják fel a kérdést, hogy milyen konkrét eredményeket jelent ez a hadigon-dozottak szempontjából.

A vasárnap rendezendő debrece-ni nagygyűlés ezekre fog elsősor-ban rávilágítani. A segélyek eme-lése, jutalmazások, gyógyászati segéd-

eszközök és valamennyi kedvez-mény nyújtása ezen múlik. Történ-tek eddig is a népjóléti miniszter javaslatára komoly intézkedések a háború legszerencsétlenebb ál-dozatainak érdekében, azonban még igen sok a tennivaló ezen a téren. Dr. Ujhelyi Szilárd, a népjóléti államtitkár és Korányi Géza, a Hadifogoly Híradó szerkesztője fogja ismertetni a népjóléti minisz-ter további terveit a hadigondozot-tak érdekében.

A gyűlést Hacker Kálmán a deb-receniek elnöke nyitja meg a MÉMOSZ Kossuth-utcai székházá-ban vasárnap délelőtt 10 órakor.

Csongrádi torkolattal kéri a Duna—Tisza csatornát

A Duna—Tisza-csatorna építése ügyében a tiszai és körösi érde-keltiségek, valamint az érdeket érintő városok, továbbá a földművelésügyi minisztérium ki-kielöltöinek részvételével értekez-

letek tartottak. Ugy döntöttek, hogy a Duna—Tisza-csatorna megépíté-sét mely vezetéssel és Csongrád melletti torkolattal kéri a kor-mánnytól.

Kifosztottak két tanyát már félrevezetéssel is?

Somos Páter Bellegel 793. sz. alatti gazdálkodó feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettesek ellen, akik tanyáját teljesen kif-osztották, minden bútort és gaz-dasági szerzámot elloptak. — Hasonló panasszal élt Szakács Mihályné, Maos 71. szám alatti lakos, akinek lakását fosztotta ki ismeretlen betörő és több, mint 4000 forint kárt okozott.

Nagy baj — írja a „Debre-cen” —, hogy sok összeíró bi-zottságban nincs meg a kellő összhang a demokratikus pártok kiküldöttjei között. Naponta dor-gálja az összeíró bizottsok és bizottságokat: nem ismerik a törvényt, nem honak helyes határozatokat. Így hát kioktatja őket, hogy legalább az 1945. VII. tc. 15. §-ának első bekez-dését tanulmányozzák át.

Tízezer tenyészbaromfit osztanak ki

Baromfitenyésztésünk minőségi színvonalának emelésére tízezer tenyészbaromfit osztanak szét a vármegyei állattenyésztő egyesüle-tek a Baromfi és Egyéb Kisállat-tenyésztő Egyesületek segítségével a parasztság között. A tojókat el-sősorban az újonnan földhöz jut-tótlaknak és a baromfitenyésztő mintaközpontoknak osztják szét és csak azután eladják ki mások igénylését.

Néhány lakhiismeretes össze-író bizottsági tag hosszas után-járással megkerítette a jelzett törvényt. Ebben pedig az áll, hogy „Népellenes büntetlben büntös a minisztériumnak, az or-szágyűlésnek az a tagja” stb. Csodálkozva meglekintette, hogy miéle törvény is ez s akkor látta, hogy a népbíráskodásról és nem a választásról szól.

Hát már félrevezetéssel is operálnak? Ez azonban még nem igen bíltenti javukra a vá-lasztás mérteget.

Fizetett az adásdíjat kapnak az ALKALMAZOTT HADIFOGLYOK

A Hadifoglyok Szövetségének debreceni helyi vezetősége tegnap értekezletet tartott, amelyen meg-tárgyalta az egyes üzemekbe visz-szatért hadifoglyok panaszát, hogy részükre nem engedélyezték fize-tett szabadságot, holott mint ál-landó régi munkásoknak, ez jár nekik.

A szövetség vezetősége elhatá-rozta, hogy közvetlen tárgyalásokat kezd az egyes debreceni üzemek-vel, főként a Dohánygyárral, va-góngyárral, Bütörgyárral, kefégyár-ral és azokkal az üzemekkel, ame-

lyek már eddig is nagyobb szám-ban alkalmaztak hazatért hadifog-lyokat.

A hajlított Bütörgyárnál a meg-beszélték máris eredményre ve-zettek, a gyár vezetősége megá-vá tette a Hadifoglyok Szövetségének javaslatát és elrendelte, hogy a hazatért hadifoglyok részére kez-djék meg a fizetési szabadság fo-lyósítását. Valószínűleg, hogy a többi érdekelt üzemben is hason-lóan, zökkenésmentesen sikerül a megállapodást megkötöni a hadifog-lyok javára.

50 csődört veittek a Tiszántúlnak

A Tiszántúli Jótényszerítési fej-ügyelője jelentette, hogy Kelet-magyarországon a méntvásárlások megértésének, 50 darab csődört veittek, 4—8000 forintos árban. A kancák törzskönyvezése az ősz fo-lyamán megkezdődik; előrelátha-tólag kevés lesz a törzskönyvezeti ganca. A zügmének itása fokozott mértékben megkövetelendő, mert a tenyészbenység szempontjából nagy veszedelmét rejt magában. Azok a méntulajdonosok, akik az ősz-i munka megindulása előtt nem he-rájtatták ki ményjeiket, súlyos bün-tőtét kapnak.

„Szigorú parancsra” gorombáskodott

A népbírósg tegnap tárgyalta Sarkadi József 56 esztendő volt főhadnagy bűnygyét, aki a püspök-ladányi pályaudvar katonai pa-rancsnokaként a frontra induló munkaszolgálatosok hozzátarto-zóit a legdurvább módon kergelte el a vonatról és bezáratta őket egy váróterembe.

Sarkadi azzal védekezett, hogy erre „szigorú parancs” volt. Mi-után egy sereg méntolant is em-igazolta, a népbírósg felmentette.

HIREK

IDÓJÁRÁS. Mérsékelt, időnként élénk északnyugati szél, felhőbevonások, helyenként záporosó, esetleg zivatar. A hőmérséklet alig változik.

A MÁV Bocskai Sakkszakosztály háziversenyének befejezése alkalmából 10-én 16 órakor a „Szárnyaskerekék”-ben (Hunyadi-utca 9.) díjkiosztó taggyűlést tart.

APRÓHIRDETÉSEKET délután 6 óráig vesz fel a kiadóhivatal. (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.)

Sírkönyvatás. Fischer Andor vasárnap délután 10-én 10 órakor a „Szárnyaskerekék”-ben (Hunyadi-utca 9.) díjkiosztó taggyűlést tart.

A zeneiskolában szombaton este 8 órakor U. Mándy Margit énekművésznő és dr. Ujfalussy József adnak zeneestét a Szabadművelődés ügyvezetői tanfolyamának rendezésében. Mindenki szívesen várnak, belépődíj nincsen.

Jó állást akar? Tanuljon gyorsírást, gépirást dr. Naményiné gyorsíróiskolájában, Piac-utca 58. Linoleum-házban.

Felkötölte a telen Földesi Balázs, Mező-utca 11. szám alatti lakost, aki arcán és mellén súlyos sérüléseket szenvedett.

Letörölte magát a két esztendő Némét Ilona, akinek szülei Csokonai-utca 17. szám alatti laknak. A kislány nagyszüleinek hajdúhadházi lakásán volt nyaralni és a tűzhelyről magára rántotta a forró levest. Súlyos égési sebekkel szállították be a klinikára.

Kalapos ajándékok érkeztek Frank, Arany Bika

A miskolci sakkversenyre jelentkeztek vasárnap reggel háromnegyed 6 órakor autón indulnak a városba elől. A Debreceni Sakkkör csapatának tagjai megbeszélésre ma este 6 óra a Gambriusban jelenjenek meg.

Szekérelt és szerszámmal együtt elfloptak két lovat a nyírbrányi mezőgazdasági kollektív gazdaságból, amelynek vezetője, Hilmann Sándor tett feljelentést az ismeretlen tolvajok ellen.

Gyufával játszó egy öt éves gyerek: Csibi Sándor tanyáján ki-gyulladt és leégett 40 kereszt szalma.

KÖNYVELESI SZAKIRODA Vörösmarty-utca 24. szám. Telefon: 117.

Zöld gyümölcsöt evett és meghalt a gyermekklinika, Szigler Julia 9 éves, vállalji kislány, szülei szerint. Az orvosok mérgezett gyantának és ezért tovább folytatják a vizsgálatot.

Átszökött a határon Kék János nagykarolyi alkalmi munkos és Debrecenben Schaffner József, Lahner-utca 5. szám alatti lakostól ruháment, cipőt és 40 forint készpénzt elloplott. A rendőrség az alkalmi tolvajt elfogta és a lopáson kívül tiltott határátlépés miatt is megindult ellette az eljárás.

Ismeretlen motorkerékpáros a Kandia- és a Szent Anna-utcák sarkán elütötte Sári Sándor hajdúhadházi lakost, akit súlyos fejsérüléssel vittek a klinikára. A megszőkött gázoló motoros kérekerítésére a rendőrség megindította a nyomozást.

Tokajhegyaljai, tarcali BOR 6 fr.-tól Fehérvári Sándornál, Hunyadi-u. 14., Szepességi-u. 13.

Pártélet NEPCYÜLESEK

Augusztus 9. szombat 0V 1 óra: Balogh Elemér, OTI 1 ó: Némethi József.

Augusztus 10: Kerektelep 4 óra Pogácsás Antal, Csapókert 4 óra Ménes János, Szabadságtelep 4 óra Balogh Elemér, Vénkert 4 óra Kovári László, Olajútó 4 óra dr. Molnár Győző.

Augusztus 15: Homokkert 4 óra Balogh Elemér, Tégláskert 4 óra Kulcsár Ferenc, Vargakert 4 óra Ménes János, Nyulas 4 óra dr. Kárpáti László.

Augusztus 17: Katz-telep 4 óra Faragó Mihály, Bihari-telep 4 óra Némethi József.

Szombaton d. u. 5 órakor körzeti és üzemi titkároknak kerületi választási titkároknak a Vörös Hadsereg útja 28. sz. helyiségében értekezlet lesz.

Augusztus 9-én délután 6 órakor a hajdúmezei bizottság propagandaosztályán (Kossuth-utca 25. l. em.) kulturális értekezlet tartanak. Felhívom a kulturális vezetők, hogy ezen az értekezleten feltétlenül jelenjenek meg Propagandavezető.

A Belváros II. vezetősége felhívja a Belváros II.-hez tartozó összes kultúrgárdistákat és agitátorokat, hogy 10-én reggel 8 órakor a párhelyiségben feltétlenül és pontosan jelenjenek meg.

SZAKSZERVEZETI HIREK

Szakszervezeti Nöbizottság hétfőn 5 órakor ülést tart, melyen az összes üzemek és csoportok nöbizottságai okvetlen jelenjenek meg. — A FÉKOSZ kerületi szakszervezet 10-én 9 órakor rendkívüli taggyűlést tart, budapesti előadóval. Megjelenés kötelező. — Házartási alkalmazottak vasárnap 5 órakor nagygyűlést tartanak Arany J.-u. 2. sz. alatti, budapesti előadóval. — A FÉKOSZ kubikos szakszervezete vasárnap 9 órakor taggyűlést tart, előtte 8 órakor vezetői ülése. — Fava-gók vasárnap 10 óra-saját érdeklükben okvetlen jelenjenek meg a szakszervezetek székházában (Arany J.-u. 2.) tartandó gyűlésen, a nem szakszervezeti tagok is. — Hivatásos zenészek szakszervezete felhívja tagjai figyelmét, hogy vasárnap fél 11 óra-ra jelenjenek meg hangszereikkel együtt a Gambrius-utjában, ahol térzene lesz. Pontos megjelenést kérünk.

Iparos hírek

Cukraszok és mézeskalácsosok utalványaitak Nyugati-utca 66. sz. alatti sürgősen váltásák be. Zsákok 6 kilogrammonként 30 fillért visznek magukkal.

Meghívó

A Hajdúvármegyei (Debreceni) Textilkereskedők Arubeszere Szövetkezte 1947 augusztus 18. napján 18 órakor Csapo-u. 13. sz. ahelyiségében rendkívüli közgyűlést tart, melyre a szövetkezet tagjait meghívjuk. Felhívjuk tagjaink figyelmét arra, hogy ha ezen közgyűlésünk nem volna határozatképes, ugyanaznap 19 órakor azonos tárgysorozattal ugyanott új közgyűlést tartunk, amely a megjelölt tagok számára való tekintet nélkül határozatképes lesz.

AZ ICAZGATOSAG.

Tárgysorozati: 1. Az alapszabályok 1. s-ának módosítása a cégszöveg megváltoztatásával; a 37. s. kiegészítése egyes szövetkezeti tisztviselőknek öregségi jogosultsággal való felruházatásáról; az 57. s. kiegészítése az évi mérleg, eredményszámja és a Kt. 243. s-ában meghatározott adatok (taglétszám és változás, üzletlétszám és változás) közzétételére rendelkezéssel; az 58. s. kiegészítése a tiszta nyereség egy részének ideiglenes hovatartásáról. 2. Esetleges indítványok. (X)

Fizessen elő a „Néplap”-ra!

Havi előfizetési díj 10 forint

EJJELEI ÜGYELETES SZOLGALATOT TARTO GYOGYSZERTARAK: Augusztus 9-augusztus 15: „Nap”, Vörös Hadsereg útja 1. és Szánthay, Szent Anna-u. 54.

SPORT

DKASE — Ormospusztai MaDISz mérkőzés lesz ma délután

A keleti kerület ez évi bajnokságában 2. helyet ért el debreceni kék-fehérek ma délután negyed 7 órakor ütköznek meg barátságos mérkőzés keretében az északi kerület második helyezettjével, a jóképességű Ormospusztai MADISZ-szal. Előtte a debreceni férfi- és nőiszbabok csapnak össze. E mérkőzést fél 5 órakor kezdik.

Üdvözljük az ormospusztai lebdarúgó csapatot, a kiváló bányász-együttes, a szécsafa hőceit, akik megfeszített izmokkal dolgoznak lenn a bányá mélyén a magyar demokrácia megszilárdulásáért. Érezzék jól magukat Debrecenben és kívánjuk nekik, hogy kellemes emlékekkel térjenek vissza otthonukba.

TELEKI ÉS SZABÓ II. MEGSERÜLT A DVSC-MÁV BOCSKAI MÉRKŐZÉSEN

Ötszáz főnyi közönség előtt került sor csütörtökön délután a Rákosi Kupa harmadik fordulójának egyik fontos mérkőzésére. A Vasutas helyenként egészen kitűnő játékokat mutatott, és 10:0 arányban győzött. A gólok közül Balla és Teleki négyet-négyet, Komlósi és Dobos egyet-egyet szerzett. A találkozó szomorú eseménye Telekinek és Szabó II.-nek a sérülése volt. Kiténtek: Balla, Csárdás, Teleki és B. Nagy, míg a Bocskáiból Hegedüs (a 10 gól ellenére is), Magyar és a második félidőben Gere. A három püspökladányi próbajátékos közül Szatmári a legtehetségesebb. A mezőny leggyengébb embere: Czabán, a játékevető volt.

MESEKÖZSÉG

Nagy érdeklődéssel várta Debrecen sportársadalma a CFR Nagyvárad 15-i itteni vendégjátékát. A DVSC vezetősége minden előkészületet megtett az ünnepélyes fogadtatásra. Megkezdődtek Budapesten a Balkán olimpiász úszó- és vízilabdaversenyei. Első nap a vízilabda-

Dohánygyár — MÉMOSZ 7:1. Vezetzte: Takács. Rákosi Kupa mérkőzés.

Miskolcra. A csapat 15-én indul Miskolcra.

Taranyi József, a keleti kerület birkózó szövetségi kapitánya a keleti csapatát a következőképpen állította össze: Munkácsi (Szol-

Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatalban.

APRÓHIRDETÉSEK Párttagoknak és havi előfizetőknek 50 százalékos kedvezmény.

mérkőzések során Magyarország 10:1-re verte Romániát, míg Jugoszlávia 20:0 arányban győzött Bulgária ellen.

Kisvált a Vasas a Béke-kunából, mert csütörtök este a villanyfény melletti mérkőzésen 3:1 (1:0) arányú vereséget szenvedett az Aradi ITA-tól.

Holnap reggel nyolc órai kezdettel házőmbörlő verseny lesz Debrecenben. Start, és cél a Vörös Hadsereg-útja 36. szám alatti ház előtt. Délután a nagyerdő Stadionban pályaversenyt rendez a DVSC, melyen az ország legkiválóbb versenyzői vesznek részt.

A DVSC-MATEOSZ mérkőzés, melyet holnap, vasárnap d. u. fél 7 órakor játsznak le, nagy küzdelmet ígér, előmérkőzést a DVSC ifj. — MÁV Bocskai ifj. együttesével vívják.

Vasárnap délután 4 órakor a DEAC pályán az északi kerület jóképességű versenyzőiből álló atlétacsapata a keleti válogottal ütközik meg. Horváth a díszkoszban. Csányi, a gerelyvető és Csépanyi, a hosszútávfutó is elindul, míg a keleti kerület versenyzői közül elsősorban Nagy Mihály, a DVSC kiváló kapusának magasugró eredményére kíváncsi a közönség.

Banktisztviselők — Cserépkályhás mesterek barátságos labdarúgó mérkőzése ma délután 6-ór. Stadion.

A Játékevető Testület csütörtökön este tartotta évadzáró vacsoráját, melyen megjelent Szabó Kálmán polgármester is, a JT elnöke, dr. Nagy Zsol' tanácsnok, valamint mintegy 50 főnyi játékevető. Atády Kálmán és Szabó Kálmán beszédei után kiosztották az okleveleket.

25-30 év körüli komoly intelligens, megértő ipari és kereskedelmi 19 éves jobb családból származó jelnyre. „Jobb kettesben” jelnyre. 65

ALLAS Magas kereseti lehetőséggel megadott címek látogatására nők-férfiak felvételnek. Bajcsy Zsilinszky-utca 16. szám.

Előfizetőink az apróhirdetéseiket 50 százalékos kedvezményel adhatják fel

VÉTEL Tolla, tyapjút veszek — Pest-utca 1. Hatvan utca sarkán Szathmáry. 63

INCOSAG A 3 éves terv sikere érdekében melyen leszállított árban kaphatók női és férfi ruhák és kabátok Ingóságértékesítőnél, Csapo-utca Ipariskola épület. 512

UZLET FORCALMAS helyen üzleteltetés költségmegtérítés ellenében átadó. Cim a 39 adóiban. 39

Simonffy-utca 7. alatti üzlet, amely mindenféle üzletnek, raktárnak, műhelynek megfelel. költségmegtérítéssel azonnal átadó. Ugyanott egy sparhelt, amelynek 2 sütője és 28 liter víztartálya van, valamint asztalok, székek, spanyolfaltájjal együtt eladó. 69

Atadó nagy üzlet, esetleg árnyal. „Mechetés” jelnyre. 498

ELADÓ Egy darab gordonka és egy férfi felöltő eladó. Vendég-utca 26. 72

Eladó 2+1 lámpás jó hangú rádió, Pacea-utca 16. szám. 64

Eladó egy férfiszabó varrógép. Simonffy-utca 29. kérszám. 50

Eladó férfi félcipő Oskonai-utca 4. 45

Eladó jó rádió jutányos áron. Érd. Zápolya-u. 17. 65

Eladó használt ruha Miskolc-utca 34. 66

Eladó egy jól löző tornyos tűzhely. Bethlen-u. 14. 44

Eladó egy jó hangú hegedű. Bajcsy-Zs-u. 25. kérszám. 48

Eladó egy kis öntött vas-kályha. Bajcsy-Zs-u. 29. 47

Kettő férfi öltöny ruha és (olyan-olyan) '99 után szoborok és más tárgyak. Kátana utca 12. 60

Szomszédaid ismerőseid körében Terjeszd a NEPLAP-ot

Egy eredeti Káptár-kép és több festmény eladó. Cim a kiadóban. 55

Eladó jókarban lévő bi-liárdasztal, Rákóczi-utca 11. 77

Eladó egy íróasztal, Vendég-utca 26. 46

Eladó egy 2+1 lámpás rádió Kigyósnál, Simonffy-utca 29. 49

Kitógastalan, üzempékes Csepel segédmotoros kerékpár sürgősen eladó, Peterfia-u. 33. 76

Eladó egy drb. 26x300 gumifokos motorkerékpár gumí. Érdeklődni műszaki üzlet Piac- és Simonffy-utca sarkán. 62

Cyapjufonást olcsón vállal Szathmári-utca 6. 1. ajtó jobbra. 51

Eladó egy használt gáz-kályha, Verbóci-utca 10. háttul az udvarban. 52

Eladó egy asztal és székek. Nyugat-utca 24. 53

Festett háló, konyha-kredenc, sifon, ágy, asztal, székek, hencser eladó. Hatvan 27. pence balra. 475

100 évo BUTORT csak BENEDEK-től részletre is. Piac-utca 71. szám

Darabos és oltott mészcement, csutkaszivogató készlet, vagyis, nagy és kis cserpe, valamint mindenféle építkezési anyagok legolcsóbban kaphatók Kats mesztűzlet, Szoboszi-utca 1-a Telefon 614. Csapo-u. 64. Telefon: 622. 821

Gyermekkosci, óra stb. vétel, csadás, kölcsönzés, részletfizetés is. Vagyománító, Hunyadi-u. 11. 641

Retortafeszén, gipsz, kavics, mesz, cserpe legolcsóbban Grünfeldnél, Hatvan-utca 21. 61

Darabos és oltott mészcement, kis- és nagy cserpe legolcsóbban. Beszerzési hely: Bartha fatelepén. Ispolyai 3-b. Telefon 261. 15

Posztó, vagy tejj. borkabátját fordítsa Tegdesnél, Kálmán-tér 19. Püspök-palota, Déri sarok. 545

ELVESZETT Bence János nevű szőke beszoigaltatási lapját elvesztette. Kéri a megtalálót, Nap-utca 4. alatt adja le. 75

Augusztus 2-án talált tárgyként beszoigaltattak 1 drb. női pénztárcát benne lévő pénzzel együtt, melyet tulajdonosa motorkerékpáron haladva hagyott el. — Augusztus 2-án beszoigaltattak 1 pár sport (gumi) cipőt, Augusztus 7-én beszoigaltattak 1 drb. férfi inget és 1 drb. nyakkendőt. Igazolott tulajdonosok átvelel végtet a Rendőrség I. e. 59. sz. szobájában jelentkezzenek.

Feladó szerkesztő és kiadó RADO ISIVAN Szerkesztőség: Debrecen, Vörös Hadsereg útja 38. II. e. Telefon: 204 Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs-u. 16. Telefon: 205 Nyomatott a „Szabadság” nyomda kerérgőgépén kiadó vezető Kovács Mihály